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REGOLA DEI MINORI

Condizioni per poter usare questo metodo:

- 1l sistema sia OMOGENEO

- 1l sistema abbia n incognite in (n-1) equazioni

- 1l rango della matrice incompleta A sia massimo,
cio¢ (n-1)

Esempio (sistema omogeneo 2 equazioni 3 incognite)

2x+3 45270

{x‘\'S%rzasO

(LE3) e bl
g 35'“"3‘8‘ S = (ad,ah,30)

%:-— :?1\ :"‘q"‘ M\K’




Lezione 9 Esercitazioni di Algebra e Geometria — A.A. 2011/2012 October 21

, 2011

Nel caso di sistem1 compatibili s1 puo sempre usare 1l
metodo di Cramer a patto che s1 1solino le incognite
principali da quelle che fungeranno da parametr1 nel

sistema principale equivalente scelto.

Esercizio 1 (sistema lineare non omogeneo)
Discutere e risolvere, se possibile, 1l sistema:
X, +x, +5x;, =4
X, —x,+x;,=0
2x, —x, +4x, =2
h=zm=-% A\B = A 4 5 (,
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Esercizio 2 (sistema lineare non omogeneo)

Discutere e risolvere, quando possibile, 1l sistema:

y+hz=1-h
2x+(h-3)y+4z=h+1 heR
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Esercizio 3 (sistema lineare non omogeneo)

Discutere e risolvere, quando possibile, 1l sistema:

x-M <1 AelR
ax r)\‘=0 h:l
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Esercizio 4 (sistema lineare non omogeneo)
Dato 1l sistema:

x=2+a
—x+(a+Dy+(a+)z=—-1 aeR
2x+2y+az=1
al variare del parametro a:
a) discutere e risolvere 1l sistema omogeneo associato;
b) discutere I’esistenza delle soluzioni del sistema non

omogeneo dato;

¢) risolvere 1l sistema per a=-1.
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Esercizi da svolgere
1) S1 determuni per quali valori reali d1 a 1l seguente
sistema ammette delle soluzioni reali:

(a-H)x + y+z=1
2x+2y+2z=3

aeR

2) Discutere la compatibilita de1 seguenti sistemi:

hx+y=0 1) A
C+1) x+y—4z=
s+ (h-T)y=0 her {KFDxH keR
33+ 20y =0 x+y+2kz=0

3) Dato 1l seguente sistema (4 incognite):

2x-y-z+t=0 a) si discuta la compatibilita del sistema

y—I=. B omogeneo assoclato;
Nt T 1. keR b) si discuta la compatibilita del sistema:
2x+ky=Fk S o
¢) sirisolva 1l sistema per k=-2.
- x—z+i=1
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Esercizio 5

el [E] A

J o 2

a) Discutere e risolvere 1l sistema omogeneo associato
b) Discutere 1'esistenza delle soluzioni del sistema non
omogeneo dato e, quando compatibile, risolverlo.
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Esercizio 6
Dato 1l sistema:
3x+(k+3)y+2z=1
x+y+z=0 keR
ky+kz=1Fk
n) studiare 1l rango della matrice incompleta del sistema;
b) studiare 1l rango della matrice completa del sistema;
c) discutere la compatibilita del sistema;
1) per k=0 determinare le soluzioni del sistema S, una base

e dimensione della copertura lineare di S: L(S).
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Esercizi da risolvere

1) Dato 1l sistema:

2x+kz=2
+v+2z2=0
RTYyTez , keR
3x+y+3z=2

parametro k, quando possibile.
2) I prova intermedia 2008:

esercizio 1, 2 (solo punto b), 3 ¢ 4.

discutere la compatibilita e risolverlo, al variare del
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I prova intermedia 2007:
esercizio 1 (punti a, b, ¢, d), 2 e 3.

I prova intermedia 2005: esercizi 1, 2 e 3.
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